

ZPRAVODAJ

**OBCE
PAZDERNA**



6/2023

www.pazderna.eu

prosinec

Vážení spoluobčané,

je tady prosinec a s ním i poslední letošní zpravodaj naší obce. Rád bych tuto příležitost využil k rekapitulaci roku 2023.



Uplynulý rok byl z pohledu naší obce výjimečný. Podařilo se nám opravdu hezky oslavit 450leté výročí první zmínky o naší obci. Také náš hřbitov získal nový plot a v těchto dnech finišuje oprava márnice. V záměru vybudování chodníku podél krajské komunikace se nám podařilo získat stavební povolení a máme podánu žádost o dotaci na stavbu jednoho z jeho úseků.

Pro mě je asi nejdůležitější událostí pro další rozvoj naší obce nákup budovy č.p. 68. Budovu se nám (po, dovolím si říci, několikaletém jednání) nakonec podařilo získat za cenu 6.400.000 Kč. Spolu s dalším letošním nákupem prostoru parkoviště u hřbitova obec získala ucelený prostor a potřebné zázemí pro poskytování a zajištění služeb svým občanům.

Je nesporné, že se naše obec velikým tempem rozrůstá. V Pazderně dnes žije zhruba o 100 obyvatel více než před čtyřmi lety. S takovým nárůstem se pojí nejen větší příjmy obce, ale i spousta úkolů, povinností a problémů, které je třeba postupně vyřešit.

Nejen proto bych Vám všem rád poděkoval za podporu, pomoc i trpělivost v roce 2023.

Závěrem bych Vám chtěl popřát jménem svým i jménem zastupitelů, příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku 2024 pevné zdraví, mnoho štěstí a rodinné pohody.

Bc. Jan Šeděnka, starosta obce



VÍCEÚČELOVÝ DŮM PAZDERNA

Jak již zmínil pan starosta ve svém úvodním slově, obec Pazderna získala do svého vlastnictví budovu bývalého pohostinství a později stolařství, která se nachází na strategickém místě v centru obce.

Zastupitelé obce již před nákupem hledali možnosti využití tohoto objektu a v této chvíli jsou zvažovány následující možnosti:

1. Vybudování prostor pro provozování dětské skupiny. Na obce je již delší dobu vyvíjen tlak, aby reagovaly na rostoucí počet dětí a ve svých obcích zajistily dětem místa ve školkách nebo dětských skupinách. Obec Pazderna v této chvíli tedy připravuje žádost o dotaci Ministerstva práce a sociálních věcí z výzvy Národního plánu obnovy č. 31_22_045 - vybudování nových dětských skupin. Díky této dotaci by mohlo dojít ke kompletní rekonstrukci právě části budovy. Výše dotace je nyní ve 100% uznatelných nákladů. Předběžná výše rekonstrukce se pohybuje v částce okolo 20 mil Kč.
2. Vybudování zázemí pro technické pracovníky obce. V suterénu budovy dojde k vybudování odděleného technického zázemí. Vznikne zde dostatek prostoru pro skladování malé obecní techniky, dílna, sklady apod.
3. V zadní části pozemku za budovou je naplánováno vybudování ohraničeného sběrného místa pro velkoobjemový odpad. Byly by

zde umístěny kontejnery na velkoobjemový odpad pro obyvatele obce Pazderna.

4. V přední části pozemku je plánována úprava plochy tak, aby zde mohly parkovat automobily při mších a pohřbech konaných v místní kapli.
5. Jednou z možností, jak využít levou část budovy, je rekonstrukce na menší tělocvičnu. Jednalo by se o místo, které by bylo určeno občanům a spolkům v obci pro podporu pohybu, zdraví a společenskou interakci.

Ing. Marek Blahut, místostarosta



NOVÉ OBECNĚ ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKY

Zastupitelstvo obce Pazderna schválilo dne 11.12.2023 na svém 9. zasedání novou **Obecně závaznou vyhlášku obce Pazderna o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství** (č. právního předpisu: 1/2023) a novou **Obecně závaznou vyhlášku obce Pazderna o místním poplatku ze psů** (č. právního předpisu: 2/2023). Obě obecně závazné

vyhlášky byly zveřejněny 13.12.2023 ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů, kde se se zněním vyhlášek můžete seznámit i vy. Samozřejmě vyhlášky jsou k nahlédnutí také na obecním úřadě. Oba právní předpisy mají účinnost od 1.1.2024. Zásadní informace o místních poplatcích, které jsou zavedeny výše zmíněnými obecně závaznými vyhláškami Vám nyní uvádíme:

MÍSTNÍ POPLATEK
ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ NA R. 2024

Sazba poplatku pro r. 2024: 650,- Kč

Termín splatnosti poplatku je do 30. 6. 2024.

Poplatníkem tohoto místního poplatku je:

- a) fyzická osoba přihlášená v obci
- b) nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce

Od poplatku se osvobozuje osoba (mimo zákonem stanovené kategorie), které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která

- a) je přihlášená na adrese ohlašovny Pazderna 65, PSČ 739 51,
- b) má omezenou svéprávnost,
- c) se alespoň 9 měsíců v příslušném kalendářním roce zdržuje v zahraničí,
- d) je starší 80 let věku,
- e) nedovršila 3 let věku.

Důvodů pro zvýšení tohoto místního poplatku oproti r. 2023 měli zastupitelé hned několik:

- a) i přes vysokou inflaci nebyl poplatek na r. 2023 oproti r. 2022 navyšován

- b) svozová firma navyšuje své ceny každý rok minimálně o inflaci, která nebyla nízká ani v letošním roce
- c) zpříšňování podmínek (v souvislosti se zákazem skládkování v r. 2030), které musí být splněny, aby směsný odpad mohl být uložen na skládce za výhodnější cenu (překročení zákonem stanovených limitů znamená vyšší cenu za skládkování)
- d) od 1.1.2024 se zvyšuje u svozu odpadů DPH z 15 % na 21 %.

Náklady na odpadové hospodářství a tedy i výši místního poplatku v naší obci může ovlivnit svým chováním každá domácnost. Směsný odpad z popelnic bude již patrně vždy nejdražším odpadem a našim cílem by mělo být vyprodukovat ho tedy co nejméně. Množství odpadu lze ovlivnit pouze důsledným tříděním (v naší obci již třídíme plast, papír, sklo, kov, olej, bioodpad, elektroodpad a během příštího roku přibude textil).



Náklady na svoz a manipulaci lze ovlivnit nejen nízkým počtem svozů, ale také tím, že lidé budou mít přihlášen ke svozu jen takový počet popelnic, jaký reálně ke svozu přistavují. Pokud máte přihlášeny ke svozu např. 2 popelnice, ale přistavujete jen jednu, pak obec zbytečně platí každý měsíc svozové firmě za manipulaci. Samozřejmě nejlevnější odpad je ten, který vůbec nevznikne.

Jak si přečtete dále ve zpravodaji, tak naše obec obsadila 3. místo v soutěži O keramickou popelnicí v kategorii do 799 obyvatel, kdy ocenění převzal starosta letos v červnu (bylo posuzováno podle odpadu odevzdaného v r. 2022). Toto je především vizitka občanů, jak o odpadovém hospodářství své obce, ale také o životním prostředí přemýšlejí. Ale rezervy tu ještě nějaké jsou, první ještě nejsme, tak hlavně neusnout na vavřínech!

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ NA R. 2024

Sazba poplatku pro r. 2024:

za prvního psa 200,- Kč a za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300,- Kč.

Termín splatnosti poplatku je do 31. 3. 2024.



Dále připomínáme, že **poplatková povinnost vzniká** držiteli psa v den, kdy pes dovršil stáří tří měsíců, nebo v den, kdy nabyl psa staršího tří měsíců. V případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu i započatých kalendářních měsíců. Při změně místa trvalého pobytu či sídla platí držitel psa poplatek od počátku kalendářního měsíce následujícího po měsíci, ve kterém změna nastala, nově příslušné obci.

Poplatková povinnost zaniká dnem, kdy přestala být fyzická nebo právnická osoba držitelem psa (např. úhynem psa, jeho ztrátou, darováním nebo prodejem), přičemž se poplatek platí i za započatý kalendářní měsíc, ve kterém taková skutečnost nastala.

Marcela Bartková, účetní

PREZENTACE ZÁMĚRU VÝSTAVBY CHODNÍKU V OBCI PAZDERNA – 2. ČÁST, 3. ÚSEK

Obec Pazderna informuje občany o záměru výstavby další části chodníku v celkové délce 263 m. Nový chodník bude souběžný se silnicí III/4733 a bude navazovat na stávající chodník končící u odbočky na Horní Domaslavice. Podrobné situační nákresy je možné shlédnout na webových stránkách obce nebo na obecním úřadě.

Případné připomínky podávejte, prosíme, písemně v termínu do 15.1.2024 na adresu Obecního úřadu, Pazderna 65, 739 51 nebo emailem na: obec@pazderna.eu Zaslané připomínky budou následně projednány na zastupitelstvu obce konaného dne 24.1.2024.

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ PODPOŘIL REKONSTRUKCI MÁRNICE

Díky podpoře Moravskoslezského kraje mohlo dojít k rekonstrukci stávajícího objektu márnice, která již byla dlouhodobě v havarijním stavu. Zároveň při rekonstrukci došlo k obnově původního veřejného WC, které již bylo také v dezolátním stavu a nebylo možné jej využívat.

Realizací projektu došlo mj. k opravě vnějších vápenocementových omítek, k osazení 3 ks nových hliníkových dveří, k provedení nových vnitřních omítek, k zřízení nových podlah v interiéru, k zateplení a zmonolitnění stropní konstrukce stropu, k doplnění kleštín a impregnaci dřevních částí krovu, k provedení nové elektroinstalace, k realizaci nových vnitřních rozvodů vody a kanalizace a k vybudování nového WC v provedení antivandal.

Projekt

„Rekonstrukce márnice a obnova veřejného WC v obci Pazderna“

byl spolufinancován z prostředků Moravskoslezského kraje v rámci

Programu obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2023.



PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK S MIKULÁŠSKOU NADÍLKOU A TVOŘIVÝMI DÍLNAMI

V sobotu 9. prosince 2023 se ve výletním a sportovním areálu v Pazderně uskutečnil tradiční předvánoční jarmark s tvořivými dílnami a mikulášskou nadílkou. V sále kulturního zařízení probíhaly tvořivé dílničky, kde si děti mohly vyrobit papírové andílky, hvězdy, kovové přívěšky. Také měli možnost zkusit si vyrobit svíčku z včelího vosku.



Nejmenší děti vybarvovaly obrázky a s pomocí rodičů si vytvořily čertovské nebo andělské čelenky. Tvorba originálních vonných svíček s motivem oblíbených postaviček byla u dětí velice oblíbená.

Ve venkovním stánku si mohli lidé zakoupit něco dobrého na chuť a teplého na zahřátí. Také letos se na děti přišel podívat Mikuláš s andělem a dětem nadělil balíčky s dobrotami. Letošní nadělování bylo po mnoha letech opět se sněhem. Děti se tak po nadílce dokonale zabavily hraním na sněhu.



Obec Pazderna zafinancovala nákup mikulášských balíčků a materiál na tvořivé dílny. Rádi bychom poděkovali členům Sportovního klubu Pazderna a rodičům za zajištění pestrého občerstvení a organizaci mikulášského odpoledne.



Více fotografií z tohoto dne najdete na webových stránkách obce Pazderna.

NEJLEPŠÍ OBCE VE TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI ZÍSKALY PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ

Obce, jejichž občané nejlépe třídí komunální odpad, získávají každoročně prestižní ocenění O keramickou popelnici. Za třídění vysloužilých elektrozařízení je pak udělována cena O keramické sluchátko a za největší výtěžnost je udělován Elektro Oskar. Tyto soutěže jsou součástí krajské informační kampaně zaměřené na podporu sběru a třídění odpadu ve městech a obcích České republiky.

Ocenění obcím předali 14. června 2023 na slavnostním ceremoniálu v prostorách Piaristického kláštera v Příboru zástupci Moravskoslezského kraje, společností EKO-KOM, ASEKOL a ELEKTROWIN. Za naší obec přebíral ocenění pan starosta Bc. Jan Šeděnka.

Na jednoho obyvatele kraje v roce 2022 připadlo v průměru 78,1 kilogramu plastu, papíru, skla, nápojových kartonů a kovů, vytríděných v

rámci obecních systémů do barevných kontejnerů, do menších nádob přímo u domů, ve sběrných dvorech či výkupnách druhotných surovin. Ve srovnání s ostatními kraji v rámci ČR se v Moravskoslezském kraji nadprůměrně třídí plasty a kovy. Občané mají aktuálně možnost třídít do téměř 60 tisíc barevných nádob na separovaný odpad.

Do soutěže, kterou každoročně pořádá Moravskoslezský kraj s Autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a.s., bylo zapojeno všech 300 obcí a měst Moravskoslezského kraje. V samotné soutěži se hodnotila vykazovaná data v systému EKO-KOM. Hodnocení vycházelo z pořadí obcí ve



sběru jednotlivých komodit dle výtěžností v kilogramech na jednoho obyvatele. Hodnocena byla také dostupnost sběrné sítě.

Obec Pazderna se účastnila soutěže O keramickou popelnici.

V kategorií obcí do 799 obyvatel se naše obec umístila na třetím místě. Nejlépe třídili obyvatelé obce Krásná, druhá skončila Řeka.

Vítězové soutěže O KERAMICKOU POPELNICI:

Obce do 799 obyvatel	Obce 800 – 1 999 obyvatel	Obce 2 000 – 9 999 obyvatel	Obce nad 10 000 obyvatel
1. Obec Krásná	1. Obec Morávka	1. Obec Hukvaldy	1. Město Frenštát pod Radhoštěm
2. Obec Řeka	2. Obec Tichá	2. Město Příbor	2. Statutární město Opava
3. Obec Pazderna	3. Obec Milíkov	3. Obec Dobrá	3. Město Bohumín

OBECNÍ ZÁJEZD 2024

I v r. 2024 se uskuteční obecní zájezd. Tentokrát poprvé zavítáme do ciziny a to na Slovensko. Naším cílem budou Bojnice. Termín zájezdu je **20.7.2024**. Podrobnosti k přihlašování a k programu zájezdu budou v příštím zpravodaji.

PARKOVÁNÍ V OBCI

Žádáme všechny občany, aby neparkovali své automobily před hasičskou zbrojnicí a obecním úřadem, a to ani po bočních stranách prostorů budovy. Vymezený prostor slouží k parkování automobilů občanů, kteří navštíví obecní úřad, dále zaměstnanců obecního úřadu a členů sboru dobrovolných hasičů.

Zároveň žádáme občany, aby taktéž nevyužívali veřejné prostranství před kulturním zařízením v obci k parkování svých automobilů. Uvedený prostor neslouží v žádném případě k parkování soukromých vozidel občanů. Ti si mají zabezpečit parkování svých vozidel na svém pozemku.

Pokud nedojde ke zlepšení stávající situace, bude vjezd na toto prostranství uzamykán a zpřístupňován jen návštěvníkům kulturního zařízení a výletního a sportovního areálu.

Děkujeme za pochopení a respektování výše uvedených pravidel.

SPORTOVNÍ KLUB INFORMUJE

POZVÁNKA NA VÁNOČNÍ PROCHÁZKU OKOLO PAZDERNY

Dne 29.12.2023 Vás Sportovní klub zve na tradiční procházku okolo Pazderny. Sraz ve 14:00 hodin u kaple sv. Jana Nepomuckého. Půjde se směr Dobrá, přes les a Domaslavice zpět ke kulturnímu zařízení obce



Pazderna, kde bude k dispozici čaj, pivo a nealko. Mapku přiložíme na WhatsApp skupiny Pazderna. Délka trasy bude cca 7 km. V případě nepříznivého počasí se sejdeme ve 14:00 hodin přímo v kulturním zařízení obce Pazderna.

Zároveň vyhlašujeme soutěž o nejlepší vanilkový rohlíček 😊. Doneste vzorky cukroví, odborná komise z řad občanů vybere nejlepší kousek. Vítěz bude náležitě odměněn 😊.

Těšíme se na všechny zdatné turisty. Trasa je vhodná pro kočárky, koloběžky, sáně, boby, odrážedla.

SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ

Sportovní klub Pazderna zve všechny spoluobčany na již tradiční silvestrovský ohňostroj, který se bude konat 31.12.2023 ve výletním a sportovním areálu. Sraz v 19.00 hod. Sebou si můžete vzít malé občerstvení a šampus na společný přípitek. Ohňostroj a prskavky pro děti letos za sponzoroval Sportovní klub částkou 10000,- Kč, takže se už nemusíme na ohňostroj skládat jako dříve :-)

DĚTSKÝ KARNEVAL

Zastupitelé obce, rodiče a Sportovní klub Pazderna Vás a hlavně Vaše děti srdečně zvou na **Dětský karneval**, který se bude konat v sobotu 3.2.2024 od 15.00 hod. v sále kulturního zařízení obce Pazderna.

Letošní téma: **WESTERN**. Občerstvení zajištěno.



ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU PAZDERNA NA KONCI ROKU 2023 A ZAČÁTKU ROKU 2024

Posledním úředním dnem Obecního úřadu Pazderna bude v letošním roce pondělí 18. prosince. Mezi vánočními svátky bude obecní úřad uzavřen a prvním úředním dnem v novém roce bude pondělí 8. ledna.

NÁLEPKY NA POPELNICE PRO ROK 2024

Sdělujeme majitelům (spolumajitelům) nemovitostí, kteří v obci Pazderna jsou zapojeni do svozu popelnic na směsný komunální odpad Frýdeckou skládkou a.s., aby si v termínu od 8. 1. do 14. 2. 2024 v úředních hodinách vyzvedli u referentky Lenky Koutné nálepky na popelnice pro r. 2024. **Kdo nebude mít řádně označenu popelnici po stanoveném termínu, tomu nebude popelnice svážena.** Je nutné, aby ten, kdo přijde pro nálepku na popelnice, věděl kolik má popelnic a o jakém objemu (110 l, 120 l nebo 240 l). V případě nesouladu s evidencí obce bude „Přihláška ke svozu popelnic“ aktualizována.

Toto se netýká fyzických a právnických podnikajících osob.

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU V ROCE 2024

V roce 2024 budou svozy popelnic se směsným komunálním odpadem, realizované spol. Frýdecká Skládká, a.s., probíhat i nadále ve 3-týdenních intervalech, tj. v termínech:

5.1., 26.1., 16.2., 8.3., 29.3., 19.4., 10.5., 31.5., 21.6., 12.7., 2.8., 23.8., 13.9., 4.10., 25.10., 15.11., 6.12., 27.12.

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY VODNÉHO

Společnost Smvak Ostrava a.s. oznamuje, že cena vody bude od 1.1.2024 67,19 Kč/m³ včetně DPH.

ZIMNÍ ÚDRŽBA SOUKROMÝCH PŘÍJEZDOVÝCH KOMUNIKACÍ

Obec, stejně jako v minulých letech zajišťuje zimní údržbu místních komunikací a obecních pozemků. Odhrnování sněhu na soukromých příjezdových komunikacích k rodinným domům si zajišťují občané na vlastní náklady a lze si ho objednat na tel. číslech: **Vrubel Stanislav 723 172 311, Vrubel Martin 728 211 748, Vrubel Dominik 728 881 677**

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V ROCE 2024

Začátek nového roku je spojený s letitou tradicí Tříkrálové sbírky, a ani v roce 2024 tomu nebude jinak. „*My tři králové jdeme k Vám, štěstí, zdraví, vinšujem Vám.*“ bude opět znít v ulicích od **1. – 14.1. 2024**. Mimo koledníky budou ve městech a obcích rozmístěné statické pokladničky, pro případ, že by tříkráloví koledníci někam nedošli a lidé by chtěli do sbírky přispět. „Seznam míst, kde budou pokladničky ve městě rozmístěny, bude na začátku ledna 2024 vyvěšen na našich webových stránkách www.charitafm.cz. Do konce ledna 2024 pak bude možné podpořit Charitu Frýdek-Místek také bezhotovostními platbami na sbírkový účet **66008822/0800 VS pro Charitu Frýdek-Místek 777988004** nebo využitím platební brány na webu trikralovasbirka.cz.“



PREVENTIVNÍ STOLNÍ KALENDÁŘE

Z důvodu šíření osvěty kybernetické kriminality nechalo Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje vytvořit preventivní kalendáře „**Poradce, policejní rádce pro bezpečný život**“, které nabádají k opatrnosti v on-line prostředí. Stolní kalendáře jsou pro zájemce z řad občanů Pazderny (především vyššího věku) k dispozici v úřední hodiny obecního úřadu u referentky Bc. Lenky Koutné.



Sbor dobrovolných hasičů
Pazderna
pořádá
27.1.2024
ROCKOVÝ
PLES
Kde: KD Pazderna
Začátek 19:00 hod
Vstupné: 380 Kč (s večeří)

Místenky: Jiří Potiora, tel. 604 955 681, potiora@seznam.cz

Povinné údaje periodického tisku dle zákona č. 46/2000 Sb.:

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Pazderna, Pazderna 65, 739 51 Dobrá, IČ 00577073. Evidenční číslo MK ČR E 24065. Periodicita: 5x ročně. Neprodejný výtisk. Vydáno v Pazderně dne 18.12.2023.



Vývoz odpadních vod

Vrubel Roman tel: 721 271 919

FRÉZOVÁNÍ PAŘEZŮ

Vermeer



☎ 737 21 44 21



VERMEER fréza SC40TX

